
Применение 
переместительного 

свойства сложения для 
случаев вида  + 5, 6, 7, 8, 9



Составные части задачи 

условие
вопрос
схема

решение
ответ



Задача на нахождение 
суммы (целого)

4 3



Задача на нахождение 
остатка (части)

10

4



Задача на увеличение числа 
на несколько единиц

4
5



Задача на уменьшение числа 
на несколько единиц

9

4



Задача на разностное 
сравнение чисел

6

4



Как называются числа при 
сложении?

Как называется 
результат при сложении?



3 5+ = 8                        



Что вы заметили? Какой 
вывод можете сделать?

От перестановки 
слагаемых сумма 

не изменилась



Значит:

3 + 5 = 8
5 + 3 = 8
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Классная работа







5 ц.

на 2 ц. <? с.
5 – 2 = 3 (ц.)

Ответ: 3 цветочка вышила Вера.

Галя вышила 5 цветочков, а Вера – на 2 
цветочка меньше. Сколько цветочков 
вышила Вера?



5 ц. 3 ц.

? ц.
5 + 3 = 8 (ц.)

Ответ: всего 8 цветочков вышили 
девочки.

Галя вышила 5 цветочков, а Вера ___. 
Сколько всего цветочков вышили 
девочки?

3



Самостоятельная работа
= 5
= 7
= 6

= 6
= 7
= 9

= 8
= 8
= 8
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